
第61回県政に関する世論調査（Ｒ２年度） 

 － 172 － 

 【問い合わせ先】 
  千葉県 総合企画部 
  報道広報課 広聴室 
   〒２６０－８６６７ 

   千葉市中央区市場町１番１号 

電 話  ０４３－２２３－２４６９ 

   ＦＡＸ  ０４３－２２７－３６１３ 

    アドレス  kouchou@mz.pref.chiba.lg.jp 

（付）調査票および単純集計結果 
 

 

 

 

１ 宛名のご本人様がお答えくださるようお願いいたします。 

   お名前やご住所などの個人情報は、ご記入不要です。 

   なお、諸事情によりご本人様がご記入することが困難な場合は、ご家族等

によりご本人様のお答えを代筆いただくことも可能です。 
 
２ ご回答は、この調査票に黒か青のボールペンまたは鉛筆でお願いします。 
 
３ （１）ご回答は、原則、あてはまる選択肢の番号に○をつけてください。 

質問の中に、（○は１つ）、（○は３つまで）、（○はいくつでも）などと 

表示していますので、そちらに合わせて○をつけてください。 

（２）質問によってご回答していただく方が限られる場合がありますので、 

      ことわり書きや矢印にしたがってください。特にことわりのない場合は、 

       全ての方にご回答いただく質問になります。 

    （３）お答えが選択肢の中になく、「その他」を選んだ場合は、（   ）内

にその内容を具体的にご記入ください。 
 
４（１）ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れて、  

１２月１１日（金）までに郵便ポストにご投函ください。 

返信用封筒へのお名前やご住所のご記入、切手は不要です。 

       ※調査票は、折り目に合わせて三つ折でお願いします。 

 （２）インターネットでご回答される場合は、別添の「インターネット回答 

操作案内」をご覧ください。ご回答には、右下に貼られた「申請者ＩＤ」

「パスワード」が必要になります。 

なお、セキュリティ保護のため、回答入力ページへ移動後、６０分で 

接続が切断（タイムアウト）しますので、案内に記載の回答一時保存を

お願いいたします。 

 （３）「申請者ＩＤ」等は、ランダムに調査票へ貼っており、個人を特定 

するものではありません。 
 
５ ご回答に当たってご不明な点等がございましたら、お手数ですが下記まで 

お問い合わせください。 

 

 

 

 

  

第 61 回 千葉県政に関する世論調査 

ネット回答者用 

「申請者 ID」 

「パスワード」の 

記載シール添付場所 

ご記入にあたってのお願い 
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千葉県マスコット 

キャラクター 

チーバくん 

【県政全般に関する意識調査】 

中長期的な視点に立った県政運営の基礎資料とするため、日頃、県民の皆さまが  

感じていることや思っていることについてお聞きいたします。 

 

問１ あなたは、防災に関する次の項目についてどう思いますか。 

                                  ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 
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（ア） 
自助・共助・公助（※）の取組により、災害に       

対して安心して暮らせる地域になっている 
5.6 27.9 31.1 16.0 11.9 7.4 0.2 

（イ） 

橋りょうや護岸、防潮堤などの社会インフラの整

備や耐震化が進み、災害に強いまちづくりが行わ

れている 

3.5 21.3 28.6 19.2 14.7 12.1 0.6 

（ウ） 
大規模災害やテロなど様々な危機に対して、迅速 

かつ的確に対応できている 
1.2  9.5 28.0 21.1 25.0 14.9 0.4 

（※）自助・共助・公助…「自助」とは、日頃から家庭で災害に備えるなど、自らの身の安全を

自らが守ること、「共助」とは、近隣住民が助け合い、災害から自らの地域を守ること、

「公助」とは、消防・警察や自治体による救助や支援のこと。 

 

問２ あなたは、暮らしの安全・安心に関する次の項目についてどう思いますか。 

 ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 

自主防犯団体（※）が行う防犯パトロールなど、  

行政と地域住民が連携した取組により、犯罪が  

起こりにくいまちづくりが行われている 

6.0 31.8 28.3 14.7 12.8  6.1 0.4 

（イ） 
道路や標識の整備、交通指導などにより、交通事故

が起きにくい環境が整っている 
4.1 24.7 30.4 19.6 17.8  3.1 0.3 

（ウ） 

消費生活に関する情報提供や身近な相談窓口の 

整備などにより、消費者が安全で、安心な消費生活

を送ることができている 

4.1 26.2 33.7 15.4  9.9 10.1 0.5 

（※）自主防犯団体…地域の犯罪防止のために自治会などが結成する組織のこと。 
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問３ あなたは、医療・福祉・健康に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 
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（ア） 
安心して良質な医療を受けられる環境が整って 

いる 
12.1 42.6 20.7 11.7  9.7  2.6 0.5 

（イ） 
生活習慣病予防などの健康づくりにより、健康で 

生き生きと生活できる環境が整っている 
5.7 34.6 31.8 13.6  7.0  6.8 0.5 

（ウ） 
在宅介護サービスの充実などにより、高齢になっ

ても住み慣れた地域で暮らせる環境が整っている 
4.3 24.3 28.2 14.5 11.1 17.3 0.3 

（エ） 
障害のある人が、地域社会の中で人々と共生し、 

その人らしく暮らせる環境が整っている 
2.2 15.0 31.9 19.0 15.2 16.3 0.5 

 

問４ あなたは、文化芸術・スポーツに関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 
音楽や美術の鑑賞・創造や、伝統芸能への参加な

ど、文化芸術に触れ親しむ環境が整っている 
4.1 26.6 29.2 17.4 13.0 9.4 0.3 

（イ） 

スポーツ施設の利用やイベントへの参加の機会 

など、スポーツに親しむことができる環境が整っ

ている 

5.5 29.4 28.4 16.3 11.1 8.9 0.5 

 

問５ あなたは、環境問題に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 

家庭や企業の省エネルギーの推進などにより、二

酸化炭素の排出削減（地球温暖化対策）の取組が

進んでいる 

2.2 17.3 32.6 19.2 14.7 13.5 0.6 

（イ） 
ごみの減量化やリサイクルの推進により、資源が 

有効に活用されている 
6.1 34.1 26.6 13.3  8.6 11.1 0.3 

（ウ） 良好な大気・水環境が保全されている 5.5 32.3 29.7 13.1  9.4  9.7 0.3 

（エ） 
外来生物の捕獲・駆除や、絶滅のおそれのある野

生生物の保護などが適切に行われている 
1.8 12.3 28.9 16.5 15.7 24.3 0.5 
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問６ あなたは、子育てに関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 
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（ア） 

妊娠・出産・育児に対する相談支援などにより、  

安心して子どもを生み育てられる環境が整って 

いる 

5.0 28.4 23.7 11.8  7.7 22.5 0.9 

（イ） 
保育所の整備などにより保育サービスが充実し、 

子育てを支える環境が整っている 
5.9 27.9 22.4 12.9  8.2 21.6 1.0 

（ウ） 
子ども・若者が健やかに成長し、社会的・経済的に

自立できる環境が整っている 
2.7 20.0 31.3 15.8 12.2 17.0 0.9 

（エ） 

ひきこもり、不登校、ニート（※）等社会生活上の

困難を有する子ども・若者が、相談窓口の設置など

により、自立できる環境が整っている 

1.1  6.1 27.3 15.3 15.0 34.3 1.0 

（※）ニート…就職せず、就職活動もしていない人のうち、家事も通学もしていない          

１５歳から３４歳までの人のこと。 

 

問７ あなたは、教育に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 
確かな学力、豊かな心、健やかな体のバランスの 

取れた人材を育てる教育が行われている 
2.7 24.0 29.8 12.4  9.8 20.1 1.2 

（イ） 
子どもたちが、基本的な生活習慣や社会的なマナ

ーなどを学校や社会などの中で身に付けている 
4.0 30.1 27.9 11.4 10.1 15.5 1.0 

（ウ） 
子どもたちが生き生きと勉強や部活動に取り組

み、安心して学校に通っている 
6.7 37.2 25.0  7.3  5.9 16.7 1.1 

（エ） 
家庭・学校・地域・企業などが相互に連携し、地域

社会全体で子どもたちを育成している 
3.5 25.4 29.0 13.3  8.6 18.7 1.5 

 

問８ あなたは、千葉県の魅力発信に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 
観光・農林水産物・自然・文化など、千葉県の魅力

が県内外に発信され、多くの人が知っている 
6.1 31.0 26.9 16.1 12.1  7.1 0.7 

（イ） 
地域の特色や魅力を十分にいかした観光地づくり

が行われている 
4.0 24.8 32.7 17.3 12.2  8.2 0.7 

（ウ） 

県産農林水産物を活用した加工食品や地域の特性

をいかした工業製品などの新商品が生み出されて

いる 

3.3 23.0 29.0 17.1  9.3 17.7 0.7 
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問９ あなたは、地域生活に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 
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（ア） 
地域住民が互いに支え合って暮らせる環境が  

整っている 
3.1 23.9 35.0 17.5 13.3  6.4 0.9 

（イ） 
外国人住民が、地域の中で孤立せず、日本人住民と

共に生活している 
2.8 17.3 27.3 12.2  9.3 30.0 1.1 

 

問 10 あなたは、商工業に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 
県内への新たな企業立地や新商品・新技術開発に 

より、地域経済が活性化している 
1.6 9.9 28.4 17.7 13.7 27.3 1.3 

（イ） 
県内の中小企業が自らの特徴をいかし、事業の継

続や強化により、積極的な活動を展開している 
1.1 8.7 31.1 15.8 10.6 31.7 1.1 

（ウ） 
商店街をはじめとする地域に根差した商業の活動

が活性化している 
1.3 7.7 22.1 24.7 27.9 14.8 1.4 

 

問 11 あなたは、農林水産業に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 
野菜や果物、米、魚、肉等の食材や花など、千葉県

の農林水産物の良さが、消費者に知られている 
7.0 40.7 23.2 13.1  7.8  7.5 0.7 

（イ） 

県産農林水産物の積極的な販売促進や情報通信技

術（ＩＣＴ）を活用した効率的な生産などにより、

農林水産業が活性化している 

2.0 14.6 31.2 13.4  9.2 28.7 0.9 

（ウ） 

農林水産物の直売所や農林漁業体験を通じた都市

住民との交流が進み、農山漁村の地域が活性化し

ている 

2.6 17.1 29.6 15.3 11.2 23.0 1.2 

 

問 12 あなたは、雇用・労働に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 
ワーク・ライフ・バランス（※）の確保などにより、   

企業等における働きやすい環境が整っている 
1.4 13.4 29.8 18.9 16.6 19.0 0.9 

（イ） 

企業等における理解や良好な職場環境の整備が 

進み、女性が個性と能力を発揮し活躍できる環境

が整っている 

2.0 11.3 30.6 18.2 17.0 19.9 0.9 

（※）ワーク・ライフ・バランス…老若男女誰もが、仕事、家庭生活、地域生活、個人の     

自己啓発など、様々な活動について、自ら希望するバランスで展開できる状態のこと。 
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問 13 あなたは、県の基盤づくりに関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 
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（ア） 
鉄道網・道路網・港湾の整備が進められ、交通及び

物流の利便性が高まっている 
 9.4 38.5 19.8 11.1 12.9  7.7 0.9 

（イ） 

成田国際空港の機能の拡充や県内外から成田国際

空港への交通アクセスの充実により、利便性が向

上している 

11.3 37.6 20.3  9.2  9.3 11.5 0.7 

（ウ） 
道路・河川・港湾・上下水道などの社会インフラが、

計画的な改修により、適切に維持管理されている 
 5.0 28.5 29.4 12.4 10.6 13.4 0.7 

（エ） 

バリアフリー設備の整備促進などにより、誰もが 

安心して、快適に暮らすことのできる環境が整っ

ている 

 1.9 15.8 32.0 21.5 18.4  9.7 0.7 

 

問 14 あなたは、情報通信技術（ＩＣＴ）に関する次の項目についてどう思いますか。 

ｎ＝1,529（○はそれぞれ１つ） 

（ア） 

公的機関からのインターネットによる情報提供

や、電子申請手続きの拡充が進み、利便性が向上し

ている 

6.1 27.7 25.6 11.5 12.3 15.6 1.1 

（イ） 
情報通信技術（ＩＣＴ）の活用によって、日常生活

での利便性が向上している 
7.1 26.9 25.6 11.2 11.7 16.2 1.2 

 
問 15 千葉県の人口は、出生数の減少や死亡数の増加などにより減少傾向にあります。今後、

人口減少が進行すると、高齢化の進展とあいまって、働き手の減少や経済規模の縮小など、

経済社会に影響を与えることが懸念されています。そうした中で、これからの千葉県は   

どのような取組が必要と考えますか。        ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.5 安心して子どもを生み育てられる環境の整備 

40.0 女性が活躍できる環境づくり 

58.6 地域医療・福祉サービスの確保 

57.8 医療・福祉・介護人材の確保・育成 

37.4 高齢者の活躍促進 

48.1 若者の移住・定住の促進 

18.4 外国人も暮らしやすい社会づくり 

29.2 働き方改革の推進 

51.4 魅力ある雇用の場の整備 

31.5 地域資源をいかした産業振興 

23.3 高度な技術やノウハウを持つ人材の育成 

15.2 革新的技術などを活用した生産性向上の促進 

19.8 地域のＮＰＯ・企業など多様な主体による連携と協働の促進       

4.8 その他（具体的に                             ） 

1.8 わからない              1.5 無回答 
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（すべての方に） 

このほかに、県が今後力を入れていくべき分野や取組について、ご意見があれば  

ご自由にお書きください。 

 

 

 

【災害時における県民の備えや意識について】 

県では、令和元年房総半島台風（台風１５号）をはじめとする一連の災害対応への  

検証を踏まえ、さまざまな防災対策に取り組んでいます。 

今後の取組推進の参考とするため、皆さまの意識をお聞きいたします。 

 

問 16 災害時の停電に備えて準備しているものはありますか。   

ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

    

 

 
 
 
問 17 停電時の情報の入手手段として主に何を利用すると考えていますか。 

ｎ＝1,529（○は２つまで） 
   

 

 

 

 

 

（問 17 で「１」をお答えの方に） 

問 17-1 主な情報の入手手段・入手先は何ですか。   ｎ＝1,228（○は２つまで） 

 

 

 

（すべての方に） 

問 18 停電時に特に必要な情報は何ですか。      ｎ＝1,529（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

76.7 乾電池           87.6 照明器具（ＬＥＤランタン、懐中電灯など） 

52.4 携帯電話・スマートフォンの 61.9 ラジオ（乾電池式など） 

予備バッテリー       14.6 その他（具体的に             ） 

10.0 発電機            1.7 無回答 

80.3 携帯電話・スマートフォン・タブレット               

10.7 テレビ（バッテリー付き小型テレビ） 

57.4 ラジオ（乾電池式など） 

4.8 チラシ（避難所等で配布） 

16.2 広報車 

1.8 その他（具体的に                                  ）0.8 無回答 

 

37.0 ＳＮＳ（ツイッターなど）  69.1 緊急速報メール 

32.1 防災アプリ          3.0 その他（具体的に         ） 

36.7 行政機関のホームページ    0.7 無回答 

 

79.9 停電の復旧情報（停電エリア、復旧見込） 9.5 交通機関の運行情報 

52.2 断水・給水情報            17.5 携帯電話等の充電場所 

8.3 気象情報               23.2 家族・友人の安否情報 

19.9 被害情報                0.3 その他（具体的に     ） 

16.7 避難所の開設情報            0.6 無回答 
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問 19 災害時の避難に関して、以下の事項を知っていますか。  

ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

    

 

 

 

 

 

 

問 20 お住まいの地域に浸水のおそれがある場合、どのように避難しますか。 

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問 21 避難所に避難することになった場合に備えて、新型コロナウイルス感染症対策

として、以下のものを持ち出せるように非常持ち出し袋に加えるなど準備をして 

いますか。                   ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

問 22 避難所において、どのような新型コロナウイルス感染症対策がなされていれば 

安心して避難できると思いますか。        ｎ＝1,529（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

（すべての方に） 

このほかに、「災害時における県民の備えや意識について」やここまでの質問（問 16

～問 22）について、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

 

80.2 自宅での安全確保が可能な場合、在宅避難を検討すべきこと 

55.9 避難先は地域の避難所に限らず、安全な場所にある親戚・知人宅等への避難も

検討すべきこと 

31.2 自宅や親戚・知人宅等で避難生活をしている方も、避難所で支援を受けられる

こと 

11.6 いずれも知らない         2.1 無回答 

26.4 避難所に避難する 

44.1 ハザードマップなどで自宅の安全性を確認し、自宅に留まる（在宅避難） 

8.6 新型コロナウイルス感染症が怖いので、自宅に留まる（在宅避難） 

9.1 安全な場所にある親戚・知人宅等に避難する 

5.3 マイカー等を使って車中泊をする 

1.3 その他（具体的に                                  ）5.1 無回答 

 

 

59.7 避難所の空間が家族や世帯ごとに間仕切りで隔離されている 

28.4 十分な換気（１時間に２回程度）が実施されている 

37.1 十分なスペース（家族ごとに２ｍ程度の間隔）が確保されている 

41.3 発熱や咳等の症状がある方や濃厚接触者のためのスペースが分けられている 

22.7 避難者用のマスクや消毒用品が準備されている 

25.9 看護師や保健師による巡回が実施される 

1.1 その他（具体的に                                  ）1.7 無回答 

 

 

84.2 マスク            54.0 消毒液 

36.4 体温計             8.8 その他（具体的に        ） 

55.7 ウェットティッシュ       9.3 無回答 
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【災害ボランティア等について】 

県では、県民活動推進計画に基づき、市民活動団体の活動やボランティア活動など 

県民活動への理解や参加の促進を図っており、今後の取組推進の参考とするため、  

県民の皆さまの意識をお聞きいたします。 

 

問 23 あなたは、令和元年房総半島台風等、令和元年に本県で発生した一連の災害を 

通じて、市民活動団体の活動やボランティア活動への関心が高まりましたか。       

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

問 24 あなたは、令和元年房総半島台風等、令和元年に本県で発生した一連の災害に 

おいて災害支援活動を行いましたか。         ｎ＝1,529（○は１つ） 

  （※）ここでいう「災害支援活動」とは、ボランティア活動への参加、被災した親戚・    

知人に対する支援、近隣被災住宅の片付け、自治体や市民活動団体への寄附、物資

の提供など、広く被災者・被災地への支援を指します（以下の設問でも同様）。 

 

 

 

（問 24 で「１」、「２」とお答えの方に） 

問 24-1 支援活動の内容はどのようなものでしたか。 ｎ＝206（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

（すべての方に） 

問 25 今後、災害が発生した際（県外での発災も含む）に支援活動を行いたいと    

思いますか。                   ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

6.3 ボランティアセンターを通じたボランティア活動 

12.1 市民活動団体等の活動に参加 

46.6 自治体や社会福祉協議会、共同募金会等への寄附・物資の提供（ふるさと納税

を含む） 

22.3 市民活動団体への寄附・物資の提供 

39.8 被災した親族・知人・近隣住民等に対する支援 

6.3 その他（具体的に                                 ）1.0 無回答 

 

 

12.6 大いに高まった  51.9 特に変化はない   0.8 大きく低下した 

32.3 やや高まった    0.3 やや低下した  2.1 無回答 

8.4 これまでも災害支援活動を行ったことがあり、今回の災害においても行った 

5.1 今回の災害で、初めて災害支援活動を行った 

80.6 特に災害支援活動を行わなかった               5.9 無回答 

17.7 そう思う              5.4 どちらかといえばそう思わない 

26.4 どちらかといえばそう思う      7.7 そう思わない 

25.4 どちらともいえない        16.0 わからない   1.5 無回答 
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（すべての方に） 

このほかに、「災害ボランティア等について」やここまでの質問（問 23～問 25）に 

ついて、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

【ワーク・ライフ・バランスについて】 

県では、「ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）」（以下「ワーク・ライフ・

バランス」といいます）を図ることができる働き方の実現を目指して、様々な取組を  

進めています。今後の取組の参考とするため、県民の皆さまの意識をお聞きいたします。 

 

問 26 あなたは、「ワーク・ライフ・バランス」という言葉を知っていますか。 

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

問 27 あなたは、自身のワーク・ライフ・バランスは、どの程度実現していると思い 

ますか。現在、お仕事をされていない場合は、ご家族などの身近な人を想定して

お答えください。                 ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

（問 27 で「３」、「４」とお答えの方に） 

問 27-1 ワーク・ライフ・バランスの実現に当たり、職場において支障となっている点

は何ですか。                ｎ＝497（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.3 言葉も意味も知っている 

25.8 言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 

31.1 言葉も意味も知らない                               1.8 無回答 

 

4.3 十分実現できていると思う 

32.2 どちらかといえば実現できていると思う 

24.1 どちらかといえば実現できていると思わない 

8.4 全く実現できていると思わない 

27.7 わからない                    3.3 無回答 

 

38.4 労働時間が長い       20.1 帰りづらい雰囲気がある 

25.2 労働時間が不規則である   35.4 休暇が取りにくい 

20.7 通勤時間が長い       42.7 賃金が安い 

37.2 業務量が多い        10.5 その他（具体的に          ） 

0.8 無回答 



第61回県政に関する世論調査（Ｒ２年度） 

 － 182 － 

（すべての方に） 

問 28 新型コロナウイルス感染症対策として、テレワーク（インターネット等の情報

通信技術を活用し、自宅等で仕事を行う勤務形態）を実施していますか（週数回

等の部分的なテレワークも含む）。現在、お仕事をされていない場合は、ご家族

などの身近な人を想定してお答えください。      ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

（問 28 で「３」、「５」とお答えの方に） 

問 28-1 テレワークを実施していない理由をお答えください。   

ｎ＝944（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

（すべての方に） 

このほかに、「ワーク・ライフ・バランスについて」やここまでの質問（問 26～   

問 28）について、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9 新型コロナウイルス感染症拡大以前から実施している 

22.2 新型コロナウイルス感染症拡大を機に実施し、継続中である 

12.9 緊急事態宣言中（４月７日～５月２５日）は実施していたが、現在は実施して 

いない 

5.6 今後実施を検討している 

48.8 実施していないし、今後も実施の予定はない      6.6 無回答 

 

25.8 会社がテレワーク制度を導入していない 

73.7 テレワークで行える業務ではない 

9.7 テレワークに必要なＩＣＴ環境が整備されていない 

11.5 テレワークを行うと仕事に支障が出る 

2.1 上司・同僚とのコミュニケーションが不足する 

4.7 会社・上司がテレワークに消極的で実施しにくい 

3.7 自宅等においてテレワークに集中できる環境がない 

3.5 仕事とプライベートの区別が付けづらい 

7.7 その他（具体的に                                  ）1.4 無回答 
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【高齢期の住まいについて】 

県では、千葉県高齢者居住安定確保計画に基づき、高齢者に配慮された住宅の確保や

高齢者の在宅生活を支えるサービスの充実に向け各種施策に取り組んでおり、今後の 

取組推進の参考とするため、県民の皆さまの意識をお聞きいたします。 

 

問 29 高齢期における住まいで重要なことは何だと思いますか。   

ｎ＝1,529（○は３つまで） 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 あなたは、高齢期を迎えたとき、どのような住宅に住みたいと思いますか。                   

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 高齢期に備え、あなたがお住まいの住宅の建て替え、買い替え、リフォームなど    

  が必要だと思いますか。予定の有無にかかわらずお考えください。                      

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

問 32 あなたは、介護が必要になった時、どのような住まい方を望みますか。 

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

47.0 バリアフリー化された住宅（手すりがある、段差が少ないなど） 

28.3 見守り装置・緊急通報装置がある住宅 

12.2 耐震性や防犯性が高い住宅 

56.8 近くに買い物できる場所がある 

57.2 近くに医療施設や福祉施設がある 

11.4 住宅周辺の道が歩きやすい（段差や坂が少ない、安全な道路など） 

25.4 公共交通機関を利用しやすい 

18.1 近くに家族や親戚がいる 

20.1 近所付き合いや地域の支え合いがある 

11.7 福祉サービスについて行政からの情報が得やすい 

10.5 参加しやすいコミュニティ活動やサークル活動がある 

3.4 地域に若い世代もいる 

13.5 治安・風紀がよい 

0.8 その他（具体的に                                   ）0.9無回答 

 

 

65.1 住み慣れた住宅に住み続けたい 

18.4 バリアフリー化など、高齢者向けに配慮された住宅に住み換えたい 

4.0 同世代の高齢者たちが支え合って生活するグループリビングなどに住み換えたい 

9.2 将来、介護を受けることを想定して、元気なうちから早めにケア付き住宅などに 

住み換えたい 

1.8 その他（具体的に                                      ）1.4 無回答 

 

 

41.5 家族の介護や介護サービスを受けながら自宅に住みたい 

16.7 特別養護老人ホームや有料老人ホーム等の高齢者施設に住みたい 

21.4 サービス付き高齢者向け住宅に住みたい 

17.9 わからない 

1.6 その他（具体的に                                  ）1.0 無回答 

 

 

35.7 そう思う             17.7 そう思わない 

28.6 どちらかといえばそう思う     11.1 わからない 

5.6 どちらかといえばそう思わない    1.3 無回答 
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（すべての方に） 

このほかに、「高齢期の住まいについて」やここまでの質問（問 29～問 32）について、 

ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

【県民の治安に対する意識と警察に求めることについて】 

県では、地域の安全を守るため県警をはじめとする各組織で、連携した取組を行って

おり、地域の安全を守るための今後の取組の参考とするため、県民の皆さまの意識を 

お聞きいたします。 

問 33 あなたは、現在お住まいの地域における最近の犯罪の発生状況について、どう

感じますか。                    ｎ＝1,529（○は 1つ） 

 

 

 

 

問 34 あなたは、あなた自身やあなたの家族、友人、同僚などの身近な人が      

巻き込まれる危険性について、不安を感じている犯罪はありますか。 

 ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.0 殺人、強盗、誘拐などの凶悪な犯罪 

67.5 電話 de 詐欺や悪質商法などの詐欺 

35.8 暴行、傷害、ひったくり、路上強盗などの街頭における犯罪 

37.3 自転車・自動車盗などの乗り物を盗む犯罪や車内から物を盗む犯罪 

39.2 家や会社などに侵入して金品を盗む犯罪 

13.3 外国人や暴力団などの組織を背景に行われる犯罪 

10.5 危険ドラッグ・麻薬・覚醒剤の使用などの薬物犯罪や薬物使用に起因する犯罪 

17.0 痴漢、強制性交などの性的犯罪 

8.6 ＤＶ（配偶者や恋人からの暴力）・ストーカー行為 

27.8 子どもに対するいたずらや誘拐などの犯罪 

5.3 歓楽街における客引きや違法風俗営業などの犯罪 

11.7 非行少年、暴走族などによる犯罪 

42.0 インターネットを利用した犯罪（サイバーテロを含む） 

4.3 国際テロ組織による大規模なテロ犯罪や過激派集団によるゲリラ行為 

54.1 飲酒運転、ひき逃げ、妨害運転（あおり運転）などの悪質・危険な交通法令違反 

1.2 その他（具体的に                             ） 

5.2 特にない                         1.1 無回答 

 

4.1 非常に多くなったと感じる      5.8 少なくなったと感じる 

21.9 多くなったと感じる         1.1 非常に少なくなったと感じる 

46.5 変わらない            19.9 わからない    0.6 無回答 
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問 35 あなたが、警察に力を入れて取り締まって欲しい犯罪は何ですか。 

     ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたは、犯罪や事故の心配のない、安全で安心できる生活を守っていく   

ために、何が必要だと思いますか。        ｎ＝1,529（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.9 殺人、強盗、誘拐などの凶悪な犯罪 

59.8 電話 de 詐欺や悪質商法などの詐欺 

44.2 暴行、傷害、ひったくり、路上強盗などの街頭における犯罪 

33.9 自転車・自動車盗などの乗り物を盗む犯罪や車内から物を盗む犯罪 

43.4 家や会社などに侵入して金品を盗む犯罪 

25.4 外国人や暴力団などの組織を背景に行われる犯罪 

25.7 危険ドラッグ・麻薬・覚醒剤の使用などの薬物犯罪や薬物使用に起因する犯罪 

30.7 痴漢、強制性交などの性的犯罪 

20.5 ＤＶ（配偶者や恋人からの暴力）・ストーカー行為 

42.6 子どもに対するいたずらや誘拐などの犯罪 

12.4 歓楽街における客引きや違法風俗営業などの犯罪 

23.0 非行少年、暴走族などによる犯罪 

38.1 インターネットを利用した犯罪（サイバーテロを含む） 

13.9 国際テロ組織による大規模なテロ犯罪や過激派集団によるゲリラ行為 

64.0 飲酒運転、ひき逃げ、妨害運転（あおり運転）などの悪質・危険な交通法令違反 

2.7 その他（具体的に                             ） 

2.0 特にない                         1.4 無回答 

 

15.0 警察官を増やし、警察力を強化する 

33.9 警察官や交番相談員を増やし、交番を不在にする時間を解消する 

27.7 パトカーや白バイなどを増やし、パトロールを強化する 

18.1 人口や事件が増えている地域に警察署、交番、駐在所を新設する 

57.8 街頭防犯カメラやドライブレコーダーを普及させるなど、犯罪の抑止対策を 

推進する 

26.5 高齢者に対する安全・安心対策を推進する（交通安全、電話 de 詐欺等） 

18.6 子どもや女性に対する性犯罪などの未然防止対策を推進する 

17.3 学校等における非行防止、通学路における安全確保を推進する 

13.9 最先端技術を駆使した装備や機材を導入するなど警察の科学捜査力を充実させる 

17.4 警察と地域住民が連携して行う防犯パトロールや防犯講習会の開催など、 

防犯活動を推進する 

9.6 民間企業のセキュリティシステムに加入するなど、自己防衛力を強化する 

12.2 ボランティア、自治会等、地域主導型の防犯組織づくりを推進する 

2.1 その他（具体的に                           ） 

1.2 特にない                          1.1 無回答 
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（すべての方に） 

このほかに、「県民の治安に対する意識と警察に求めることについて」やここまでの

質問（問 33～問 36）について、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 
 

【犯罪被害者等支援について】 

   県では、「千葉県安全で安心なまちづくりの促進に関する条例」に基づき、「被害者等

に対する支援に関する指針」を定め、犯罪被害者やその家族又は遺族（以下「犯罪被害

者等」といいます）の支援に取り組んでおり、今後の取組推進の参考とするため、県民

の皆さまの意識をお聞きいたします。 

 

問 37 あなたは、犯罪被害者等の権利利益の保護を目的として制定された法令等を 

知っていますか。名前を知っているものをすべて選んでください。 

ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 
 
 
 
 
問 38 あなたは、犯罪被害者等のための相談窓口を知っていますか。名前を知っている

ものをすべて選んでください。          ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたは、以下の施策を知っていますか。名前を知っているものをすべて選んで

ください。                   ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

7.6 県の犯罪被害者等に関する総合的対応窓口 

14.5 警察本部サポートコーナー・各警察署の相談窓口 

6.5 市町村の犯罪被害者等に関する総合的対応窓口 

2.9 公益社団法人千葉犯罪被害者支援センター（略称：ＣＶＳ） 

23.1 法律相談窓口（千葉県弁護士会・法テラス） 

3.2 性犯罪被害相談に係る全国共通番号「＃８１０３（ハートさん）」 

2.8 性犯罪・性暴力被害者のためのワンストップ支援センター（ＮＰＯ法人千葉 

性暴力被害支援センターちさと・ＣＶＳ） 

62.2 知らない                        2.4 無回答 

 

15.2 国の犯罪被害者等給付金制度 

2.6 県警の公費負担制度（医療費、カウンセリング費用等） 

7.5 県営住宅の入居に係る優遇措置 

1.8 犯罪被害者支援員養成講座（一般県民向け） 

3.7 犯罪被害者週間（１１月２５日～１２月１日）・県民のつどい 

1.0 その他（具体的に                         ） 

73.4 知らない                         3.3 無回答 

 

18.3 犯罪被害者等基本法 

5.0 犯罪被害者等基本計画（国） 

9.9 千葉県安全で安心なまちづくりの促進に関する条例（県） 

2.0 上記条例に基づく「被害者等に対する支援に関する指針」（県） 

71.6 知らない                        3.2 無回答 

 



第61回県政に関する世論調査（Ｒ２年度） 

                                   

－ 187 － 

（すべての方に） 

このほかに、「犯罪被害者等支援について」やここまでの質問（問 37～問 39）に  

ついて、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

【サイバー空間の安全対策について】 

インターネットが県民生活に浸透する中で、コミュニケーション手段がオンラインを

中心としたものへ移行するとともに、様々な場面においてインターネットの利用が拡大

しています。一方、サイバー犯罪が多発するなど、サイバー空間の脅威が深刻化して  

おり、効果的な対策を検討するため、県民の皆さまの意識をお聞きいたします。 

（※）サイバー犯罪とは、コンピュータネットワーク上で行われる犯罪をいい、ここでは、以下

「ネット犯罪」と称します。 

 

問 40 あなたは、ネット犯罪を身近なものとして感じたことがありますか。 

ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

問 41 あなたは、自身又は家族を含めて、どのようなネット犯罪に危険性や不安を感じ

ますか。                   ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

問 42 あなたは、ネット犯罪に関する防犯情報等をどのように入手していますか。 

ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

70.3 電子メールやＳＭＳを利用した偽サイトへの誘導 

56.5 偽サイトによる詐欺、悪質商法 

51.1 フィッシングメールによるクレジットカードや口座情報の窃取 

41.9 他人による不正アクセス 

26.1 インターネットバンキングの不正送金 

46.8 コンピュータ・ウイルスによる個人情報等の流出 

27.7 ＦｒｅｅＷｉ－Ｆｉ（公衆無線ＬＡＮ）の悪用 

13.9 企業等に対するサイバー攻撃（テロ） 

1.0 その他（具体的に                          ） 

10.1 わからない                    1.9 無回答 

 

85.4 テレビ、ラジオ、新聞など 

5.2 県警や行政機関（県・市町村など）のホームページ 

12.1 県警や行政機関（県・市町村など）から発行される広報誌 

6.7 登録しているメールマガジン 

20.3 ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅｒ等）や動画投稿サイト（ＹｏｕＴｕｂｅ等） 

6.4 警察等によるキャンペーン等のイベント 

3.9 その他（具体的に                            ）3.7 無回答 

 

 

20.1 大いに感じたことがある      6.5 まったく感じたことはない 

37.7 やや感じたことがある       9.9 わからない 

23.9 あまり感じたことはない      2.0 無回答 
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問 43  あなたは、飲食店、ホテル、空港などの街中に設置されているＦｒｅｅ    

Ｗｉ－Ｆｉ（公衆無線ＬＡＮ）を利用しますか。   ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問 44 あなたは、インターネット空間の安全確保に向けてどのような警察活動を期待 

しますか。                  ｎ＝1,529（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（すべての方に） 

このほかに、「サイバー空間の安全対策について」やここまでの質問（問 40～問 44）

について、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

 

【都市農業について】 

県では、都市農業を支える様々な担い手を支援するとともに、都市農業や都市農地が

もっと身近なものとなるよう理解の醸成を図っており、今後の取組推進の参考とする 

ため、県民の皆さまの意識をお聞きいたします 

（※）「千葉県内の市街地及びその周辺の地域で行われる農業・農地」を本調査では、  

都市農業・都市農地と呼びます。 

 

問 45 あなたは、千葉県に都市農地を残したいと思いますか。ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

 

 

 

 

18.4 通信が暗号化されるなど、セキュリティが高いもののみ利用する 

14.3 セキュリティは気にしないが、利用する際は個人情報等を入力しないように 

している 

4.8 セキュリティは気にせず、何でも利用する 

49.6 利用しない 

10.9 わからない                         2.0 無回答 

 

71.9 ネット犯罪の取締りの強化 

40.2 サイバー（インターネット）パトロールによる犯罪情報等の把握活動 

42.3 高度な情報通信技術に対処するための捜査力や解析技術の向上 

34.5 高度な犯罪手口に対処できる捜査機材の整備・充実 

38.8 子ども（小・中学生）に対するネット安全教室の開催 

12.9 ネット犯罪に関する防犯講話の実施 

10.1 インターネット（リモート）による防犯情報等の動画配信 

10.7 キャンペーン等のイベント開催による啓発活動 

33.0 通信事業者などへのセキュリティ対策強化の働きかけ 

1.5 その他（具体的に                            ）5.1 無回答 

 

 

71.5 思う  4.0 思わない  22.6 どちらともいえない  2.0 無回答 
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問 46 あなたは、千葉県の都市農業・都市農地にどのような機能や役割を期待しますか。                       

ｎ＝1,529（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47 あなたは、都市農地を守るために、どのような支援を行いたいと思いますか。                       

ｎ＝1,529（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 あなたは、行政が都市農地を保全するためにどのような対策を行う必要がある

と思いますか。                 ｎ＝1,529（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.9 新鮮で安全な農産物の供給 

46.3 緑や環境の保全 

32.0 地域産業の活性化（他産業との連携を含む） 

19.7 農作業体験や食育などの教育機能 

15.0 農作業体験などによる農業への関心の呼び起こし 

17.9 生活の潤いや安らぎの場の提供 

14.3 地域の伝統・文化の継承 

12.2 災害時の避難場所などの防災機能 

11.6 良好な景観の形成 

7.1 地域コミュニティの場 

5.4 園芸療法等の医療・福祉機能 

4.7 身近なレクリエーションの場 

0.3 その他（具体的に                          ） 

5.5 特にない                        1.8 無回答 

 

75.7 千葉県産の農産物を購入する 

30.0 学校給食等への地元産農産物の割合を増やすことを要望していく 

28.5 農家の庭先販売など、地元の農産物を購入する 

17.5 千葉県産の食材を使用した飲食店を利用する 

6.3 市民農園や体験農園を通して農地を利用する 

2.5 ボランティアとして農作業を手伝う 

2.4 農地や用水路など環境維持活動に参加する 

1.2 農地を保全するための取組に寄付する 

1.0 千葉県の農業について自ら情報を発信する 

0.4 その他（具体的に                          ） 

9.6 特にない                        2.0 無回答 

 

53.8 農業でも高収入が得られるよう魅力ある産業にする 

30.3 農業以外からの新規参入者により担い手を確保する 

25.3 相続税支払いのために売却され宅地になる農地を、行政が買い取るなど、   

農地のまま保全できるような仕組みをつくる 

26.0 農業用施設や機械購入等の助成により、農業を継続しやすくなるよう支援する 

9.4 市街化区域の農地を保有しやすくなるように現行の法体制を改善する 

7.5 農作業を行うボランティアなど市民が協力できる機会を増やす 

10.7 農業・農地のもつ環境保全や防災等の様々な役割をＰＲすることにより県民の

理解を得る 

1.3 その他（具体的に                          ） 

10.1 特にない                        3.2 無回答 
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（すべての方に） 

このほかに、「都市農業について」やここまでの質問（問 45～問 48）について、    

ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 

 

 

以上で質問は終わりですが、調査結果を統計的に分析するために必要なことがらを 

お聞かせください。 

 

Ｆ１ あなたの性別は。                 ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

43.2 男性   55.5 女性   0.1 その他   1.2 無回答 

 

Ｆ２ あなたは満何歳ですか。              ｎ＝1,529（○は１つ） 

 

0.3 18～19 歳 17.1 40～49 歳 34.5 65 歳以上 

8.1 20～29 歳 19.1 50～59 歳 1.0 無回答 

11.0 30～39 歳        9.0 60～64 歳    

 

Ｆ３ あなたのご職業は何ですか。 ｎ＝1,529（○は１つ） 

   

6.1 自営業者    20.0 主婦・主夫    21.3 無職 

44.1 勤め人      2.2 学生            4.4 その他（       ） 

1.9 無回答 

 

Ｆ４ あなたは、次のどの市町村にお住まいですか。        ｎ＝1,529（○は１つ） 
 

15.7 千葉市 2.6 佐倉市  1.0 匝瑳市   0.3 勝浦市 

4.1 市原市 1.5 四街道市  1.0 東金市   0.6 いすみ市 

8.8 船橋市 1.2 八街市  0.6 山武市   0.6 夷隅郡大多喜町 

8.6 市川市 2.0 印西市  0.6 大網白里市   0.0 夷隅郡御宿町  

2.9 習志野市 1.0 白井市  0.5 山武郡九十九里町 1.1 館山市 

2.5 八千代市 0.5 富里市  0.0 山武郡芝山町 0.3 鴨川市 

2.5 浦安市 0.5 印旛郡酒々井町 0.3 山武郡横芝光町  0.7 南房総市 

7.6 松戸市 0.0 印旛郡栄町  1.6 茂原市   0.0 安房郡鋸南町 

2.5 野田市 0.9 香取市  0.0 長生郡一宮町 2.5 木更津市 

5.5 柏 市   0.0 香取郡神崎町  0.6 長生郡睦沢町     2.0 君津市 

2.9 流山市 0.0 香取郡多古町  0.0 長生郡長生村     0.3 富津市  

2.1 我孫子市 0.7 香取郡東庄町  0.0 長生郡白子町 1.0 袖ケ浦市 

2.0 鎌ケ谷市    1.0 銚子市  0.3 長生郡長柄町   1.5 無回答 

2.7 成田市   0.5 旭 市    0.0 長生郡長南町 
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以上で質問はすべて終わりです。 

このほかにも、県へのご意見があればご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 
 

また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

お忙しいところご協力いただき、ありがとうございました。 
ご記入いただいた調査用紙は、同封の返信用封筒に入れて、１２月１１日（金）  

までに、郵便ポストにご投函ください。 

なお、返信用封筒へのお名前やご住所の記入、切手は不要です。 
 
 
 


